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Alulírott OE hallgató nyilatkozom, hogy az itt beadott dolgozat teljes egészében a saját munkám eredménye, illetve ahol forrásokra támaszkodtam a hivatkozási szabályoknak megfelelően a hivatkozásokat a szövegben megtettem, és az irodalomjegyzéket csatoltam.

A dolgozatot más tantárgy keretében sem én sem más nem adta be. Tudatában vagyok, hogy plágium esetén a dolgozat értékelhetetlen és a cselekmény további szankciókat von maga után.

                                                                                                                       (aláírás)

Az internet
Az internetet azért választottam témaként, mert manapság egy nagyon elterjedt információforrás és egyben szórakozási lehetőség, hiszen minden korcsoport számára tartalmaz hasznos és érdekes információkat, tevékenységeket. Úgy is mondhatjuk, hogy az internet kitágítja előttünk a világot.  Tudunk e-mailt küldeni egymásnak, munkával vagy tanulással kapcsolatos információkat keresni és gyűjteni, chatelni, fórumokon részt venni, bankügyeket online intézni, vásárolni az interneten stb. Bővebben: Tájékozódhatunk a különböző intézmények és cégek szolgáltatásairól; könyvtárakban,tudományos, kulturális és ismeretterjesztő adatbázisokban is kotorászhatunk. Könyveket, újságokat olvashatunk, rádiót hallgathatunk. Ha kíváncsiak vagyunk, megnézhetjük egy ismert személyiség életrajzi adatait és fényképét, megtudhatjuk az időjárást vagy a heti tv műsort. Ha akarunk, múzeumi tárlatot nézhetünk meg, játszhatunk különböző játékokkal vagy akár vásárolhatunk is. Természetesen küldhetünk elektronikus levelet ügyfeleinknek, barátainknak, fényképeket, számítógépes állományokat mozgathatunk a világ távoli pontjai közt. Sőt ma már akár tévét nézhetünk vagy video-telefonálhatunk is a neten. Tehát lényegében akármilyen adatot begyűjthetünk a föld bármely pontjáról.
Tehát az internet egy globális számítógépes hálózat, amely az internet protokoll (IP) révén felhasználók milliárdjait kapcsolja össze. Az internet kifejezés nemzetközileg elterjedt szó, az angol eredetű internetwork szóból ered, mely magyarul leginkább ’hálózatok hálózata’-ként adható vissza, szó szerint hálózatok közötti-t jelent. Az internet a számítógépek összekötéséből jött létre, hogy az egymástól teljesen különböző hálózatok egymással átlátszó módon tudjanak elektronikus leveleket cserélni, állományokat továbbítani.
Az internet úgynevezett IP-alapú hálózat. Mivel ez a protokollkészlet több hálózatnak is alapja, ezért a globális hálózatot helyi hálózatok, intranetek, különböző távolsági hálózatok alkotják. Mindeközben az adatok a legkülönfélébb fizikai közegekben utazhatnak telefonvonalak, különböző hálózati kábelek vagy kommunikációs műholdak segítségével. Röviden: az internet nem fizikai hálózat, hanem annak módja, ahogy az egymástól különböző hálózatokat összekötik, hogy egymással kommunikálni tudjanak.
Mivel az internet egymástól különböző hálózatokat köt össze, a felhasználó bátran választhat bármilyen eszközt a munkája elvégzéséhez, az adatokat a hálózaton keresztül egységesen tudja kezelni. Ma már elmondható, hogy az internet a világ elektronikus postájává lépett elő. Ez azt jelenti, hogy a felhasználók az üzeneteikre azonnali választ kaphatnak. Az internetet felépítő és szabályozó protokollok mindenki számára hozzáférhetőek, ezeket rengeteg gyártó támogatja: mindez a hatékony szabványosítás eredményének is betudható.
Nagyon sokszor igénybe vesszük az internetet úgy is, hogy nem is gondolunk arra, hogy a háttérben az adatátvitel az internet segítségével történik. Ilyen például a telefonálás, a játékok vagy akár az elektronikus levelezés is. Mindemellett a számítógépünk gyakran automatikusan is használja a netet, például olyankor, amikor a víruskereső vagy az operációs rendszer frissíti az adatbázist vagy programjait.
Internet használat:
Egykor a hálózat csak a kutatók, oktatók és katonai intézmények számára volt elérhető.
Ma már nagyon sok ember -közel 4 milliárdan- használja az internetes technológiákat. Az internet nagyon gyorsan növekszik, havonta 10-15%-kal vagy még annál is többel.

Azt gondolom, hogy az internet használat növekedése háttérbe szorítja az olvasást és a többi médiumot. Az olvasást azért, mert már minden könyv rövid összefoglalója és tartalma megtalálható az interneten, így a mai fiatalok többsége inkább ott nézi meg.
A többi médiumot viszont azért, mert a médiumokban közzétett vagy szereplő reklámok, filmek, hírek, cikkek stb. is megtalálhatóak az interneten is, így amikor az emberek elfoglaltak és nincs idejük tv-t nézni, újságot olvasni, a szabadidejükben bármikor utánanézhetnek az interneten.

Ma már sok cég is elismeri, hogy internet nélkül lassan nem lehet boldogulni az üzleti életben sem. A legfontosabb az, hogy a többi médiummal szemben a felhasználó maga is információforrás, tehát magunk választjuk meg, hogy mire vagyunk kíváncsiak.
A nemzetközi tendenciákkal egybevágnak azok a magyarországi adatok, amelyek szerint minél magasabb valakinek az iskolai végzettsége, annál valószínűbb, hogy használja a világhálót.
Hasonlóan jellegzetes összefüggés van az internet használat és az életkor között is: minél idősebb a válaszadó, annál kevésbé valószínű, hogy a világháló használója.

Én is úgy gondolom, hogy van összefüggés az életkor és az internet használat között, hiszen a fiatalabbak szinte napi rendszerességgel használják a világhálót, akár munkájukból, akár tanulmányaikból kifolyólag. Ilyen pl. a különböző programok használata a munkához, esszé beadása e-mailen keresztül, kapcsolattartás a tanárral és egymással és még sok más. Már a gyerekek is gyakran használják az internetet a különféle játékokhoz. Idősebb korban viszont egyre ritkább a használata, 70 és 80 év fölött pedig szinte már elenyésző.
Az internet elterjedtsége egyenes arányban növekszik a települések méretével: minél nagyobb településről van szó, lakói közül annál többen interneteznek. Ezzel összefüggésben az otthoni internetezés aránya is egyenesen növekszik a település méretével.

A leggyakrabban végzett tevékenység az e-mailezés. Ezt a felhasználók többsége napi rendszerességgel vagy akár naponta többször is végzi. A munkával vagy tanulással kapcsolatos információk gyűjtése, keresése is meglehetősen gyakori internetes tevékenységnek számít. A passzióból vagy saját célra történő információkeresés már nem olyan elterjedt. Hasonló arányok jellemzőek az internetes szórakozással (játék, zenehallgatás stb.) kapcsolatban. A chat is viszonylag kevésbé népszerű tevékenység. Ettől kevesebb a fórumokban, hírcsoportokban részt vevők száma.
Az elektronikus levelezés az internet része és egyben a leggyakrabban végzett tevékenység az interneten, amit már említettem az előbb. „Sokak számára az internet egyet jelent az elektronikus levelezéssel.”- Írta Robert Ainsley Az internet című könyvében. Az elektronikus levelezés egyik legfontosabb előnye, hogy sokkal gyorsabb, mint a postai levelezés, a címzett azonnal megkapja a levelünket. Csatolhatunk hozzá különböző állományokat (képeket, zenét, szövegszerkesztővel készült dokumentumokat), egyszóval bármit meghatározott méretig. További előnye közé tartozik, hogy tetszés szerint éjjel-nappal küldhetünk levelet vagy ellenőrizhetjük postafiókunkat. Egy e-mail semmibe nem kerül, ráadásul egy adott üzenetet egyszerre ezer embernek éppoly gyorsan elküldhetünk, mint egyetlen egynek.
Úgy vélem, hogy az e-mailezés nagyon jó dolog, hiszen könnyen választ kaphatunk az e-mailben feltett kérdéseinkre, témákra, ezzel nagyon sok időt megspórolunk. A villanyposta segítségével kényelmesen tarthatjuk a kapcsolatot távoli barátainkkal, ismerőseinkkel.
A leveleinket természetesen csak akkor tudják elolvasni, ha az illető is bejelentkezik a hálózatra, aminek pontos időpontját sajnos előre nem tudhatjuk.

Sajnos azonban van hátránya is, amelyik közül legalább eggyel szerintem már mindenki találkozott:

a) Sosem tudhatjuk biztosan, hogy az elküldött levelünk megérkezett-e a címzetthez.
b) A gyorsabb továbbítás érdekében a levelezőprogramok elküldés előtt tömörítik a csatolt állományokat. Csakhogy a különböző számítógépeken futó eltérő rendszerek más és más tömörítési módszert alkalmaznak, így aztán amikor a címzett gépe „kicsomagolja” a csatolt képet, hanganyagot vagy szöveget, az eredmény nem ritkán egy nagy halom értelmetlen krikszkraksz.

c) A leggyakoribb az, amikor a postaládánkat megtölti a sok relámszemét.

A munkával összefüggő ügyben küldött levelek száma az összes e-mail használók között hetente átlagosan 6,36, a magánügyben küldött leveleké pedig 5,9. A munkához kötődően (9,9) és a magánügyben kapott (átlagosan 9,3) levelek száma nagyjából ugyanazt az arányt tükrözi. Ezekből az eredményekből láthatjuk, hogy munkához kötődően valamennyivel több e-mailt küldünk el.
Az üzleti életben ez a fajta kapcsolattartás valóságos áldás. A beszámolók a korábbinál gyorsabban és egyszerűbben juthatnak el rendeltetési helyükre. Ennek köszönhetően csökken az adminisztrációs teher, vagyis számos munkahelyet fel lehet számolni. További könnyebbség, hogy az elbocsátandó alkalmazottakat e-mailben lehet értesíteni munkahelyük megszűnéséről, vagyis a vezetők nem kerülnek olyan kínos helyzetbe, ahol szemtől szemben kell közölniük a rossz hírt.
Az e-mail megítélése az embereknél általában pozitív. Szerintem a többség nem érzi úgy, hogy az e-mailekkel való foglalkozás sok időbe telik. Ugyanakkor hasznosnak érzik az e-mail használatát, amennyiben az lehetőséget nyújt a kommunikálásra olyanokkal, akikkel e-mail hiányában ez nem volna lehetséges. Nagyobb valószínűséggel tartunk kapcsolatot olyan személlyel, aki szintén e-mail használó, mint olyannal, akinek nincs e-mailje. Ugyanakkor ez nem párosul kirekesztő gondolkodásmóddal.
Azt hiszem, hogy az idősebb generáció egy része- akik nem nagyon értenek a számítógéphez- fájlalják, hogy manapság már szinte senki nem ír valódi levelet. A leggyakoribb érvek: a kézzelfogható levél személyesebb volt, semmibe vész az írás művészete, az e-maileket nem lehet az ágyban olvasgatni. Mások erre azzal vágnak vissza, hogy régen sem nagyon írtak egymásnak az emberek. Az ellenérvek: azelőtt sem jött évente egy-kettőnél több magánlevél; az e-mailnek köszönhetően legalább tartják egymással a kapcsolatot az ismerősök.
Az internetre csatlakozott hálózattal rendelkező intézmények (oktatási, kereskedelmi, katonai jellegűek) alkalmazottai a munkahelyükről ingyenesen férnek hozzá az internethez. Viszont az egyes csatlakozó hálózatok saját maguk állják a működésükhöz szükséges anyagiakat. Az egyszerű mezei felhasználó általában fizet a helyi internetszolgáltató cégnek, az pedig az adott ország nagysebességű gerinchálózatát üzemeltető intézménynek. A különböző országok a díjakat egymás között nemzetközi szerződésekben rögzítik.
Manapság az internethasználat nem drága, legalábbis, ha telefonnal és tv-vel együtt kötik be. Így lényegesen olcsóbb, mintha csak internetet igényelnénk. Viszont még így is elég sok embernek nincs otthon internet hozzáférése. A mobil internet drágább, mint a Digi vagy a JPC, hiszen ez a legújabb és bárhová magunkkal tudjuk vinni.

Már számos lehetőség van az ingyenes internet használathoz. A legelterjedtebbnek a közintézményekben és a könyvtárakban való ingyenes internet használatot gondolom. A közintézmények a diákok számára többnyire engedélyezik az internet díjmentes használatát. Ez nagyban segíti azokat a diákokat, akik még nem rendelkeznek internet hozzáféréssel az otthonukban. Számos könyvtár is biztosít lehetőséget internethasználatra ingyenesen vagy minimális térítési díj ellenében.  A lakóhelyemen, a salgótarjáni könyvtárban ez az összeg 300 Ft.

Azonban egyes mobilszolgáltatók ügyfeleik számára díjmentesen (csupán a telefondíjért) szintén biztosítják a mobiltelefonon keresztül történő internetelérést.
 Az internet várható további fejlődése:
· Dinamikus web-oldalak, dinamikus HTML

· Videó átvitel

· Előkonferencia, Internet-telefon

· XML

Miért nem használják az internetet?
Az internet használat leggyakoribb akadálya a számítógéphez való hozzáférés hiánya. Ehhez kapcsolható a kérdezettek által felhozott másik ok, amely szerint az internet használata túlságosan drága. Sajnos még mindig van olyan háztartás, ahol nincs számítógép. Szerintem ennek legfőbb oka az, hogy nagyon sok Magyarországon a szegény ember, sokan vannak, akik kevés jövedelemmel rendelkeznek vagy munkanélküliek, így nem tehetik meg, hogy számítógépet vegyenek, azt pedig legkevésbé, hogy internet használatért fizessenek, hiszen örülnek, hogy meg tudnak élni valahogy.
Pedig már Magyarországon az internetes technológiákhoz sokféleképpen hozzáférhetünk:
· Munkahelyünkön

· Netcafékban

· Netklubokban

· Ingyenesen látogatható könyvtárakban

· Teleházakban

· Számos városban közterületi termináloknál

· Oktatási intézményekben stb.

Az otthoni internet-elérési lehetőségek:
· Az elavult, általában percdíjas dial-up

· Szélessávú vezetékes DSL vagy kábelnet

· A vezetéknélküli mikrohullámú

· A műholdas és a mobiltelefonos GPRS vagy mobil szélessávú kapcsolat.

 Az internet nem-használat lehetséges okainak másik csoportjába az internettel kapcsolatos vélekedések, attitűdök tartoznak. Ezek között is azonosíthatunk egy domináns okot, amely a kérdezettek meglepően nagy hányadára jellemző: akik nem használnak internetet, azoknak közel két ötöde egyszerűen azért nem kapcsolódik a világhálóra, mert nem érdekli őt az internet.

Egy másik, elég gyakran említett érv, amikor az ismeretek, a hozzáértés hiányával indokolják a nem-használatot. Azt gondolom, hogy az internet használata nem nehéz, de vannak olyan emberek, akik nem nagyon jártasak az internetezésben, mivel nem számítógépes munkát végeznek, vagy esetleg nem érdekli őket.
Az eredmények azt mutatják, hogy azoknak a megkérdezetteknek, akik a számítógép hozzáférés hiányával indokolták, hogy miért nem használják az internetet, a nagy többsége várhatóan nem is válik a közeljövőben internet használóvá.

Az internettel kapcsolatos vélemények:
Az internet és más info-kommunikációs technológiák (pl.a mobil telefon) mind szélesebb körben való elterjedését a lakosság döntő többsége- beleértve magamat is –pozítivumként értékeli, s csak egy szűk kisebbség nézi rossz szemmel a változásokat. Pozitív vélemény megfigyelhető leginkább a 18-29 éves korosztálynál (76%), míg negatív véleményeket gyakrabban az idősebb, 59 év feletti korosztály tagjai (18%), ill. a nyugdíjasok esetén tapasztalhatunk, hiszen náluk fordul elő leginkább a számítógéphez, internethez való nem értés. Legtöbbjük nehéznek és túl bonyolultnak tartja.
Összességében tehát a magyarok várakozásai az új információs technológiákkal szemben sokkal bizakodóbbnak, s kevésbé szkeptikusnak tekinthető, mint az amerikaiaké.
Online kapcsolatok:
Azt gondolom, hogy az online kapcsolatteremtés egy jó dolog, hiszen az interneten való ismerkedési lehetőségek kiszélesítik az emberek kapcsolatrendszerét. Sok embernek vannak olyan ismerősei, akikkel a világhálón keresztül került kapcsolatba. Az ilyen ismertségek általában megmaradnak az internet keretein belül, habár előfordul az is, hogy az így történt megismerkedést személyes találkozás és kapcsolattartás is követi.

A közösségi oldalak (myvip, iwiw stb.) is rendkívül hasznosak, hiszen itt is sok kapcsolatra tehetünk szert. Kereshetünk ismerősöket, munkatársakat, osztálytársakat, küldhetünk nekik üzenetet, megnézhetjük a feltöltött fényképüket, hozzászólásokat írhatunk hozzájuk stb., így folyamatosan tudjuk tartani a kapcsolatot velük. Továbbá megtekinthetjük az ismerőseink és idegen emberek adatait, embereket ismerősnek jelölhetünk, ismerőseinket kategorizálhatjuk és kapcsolati hálót építhetünk fel.
Online vásárlás:
Az online vásárlás az internet használat egyik legmodernebb formája. A régebb óta működő vállalatoknak, cégeknek és szolgáltatóknak mind van saját honlapjuk. Ma már egyre több cégtől rendelhetünk, vásárolhatunk interneten keresztül. Azonban igazán jelentős e-business tevékenység nálunk nem tapasztalható, pedig több előnye is van a hagyományos vásárlással szemben.
Az egyik legfontosabb előnye, hogy olcsóbb, nem mindegy, hogy melyik terméket mennyiért tudunk megvásárolni. A másik legfontosabb, hogy gyorsan és bármikor elérhető a kívánt üzlet honlapja, így akár éjszaka is tudunk vásárolni és akár házhoz is tudjuk szállíttatni a termékeket. További előnyei közé tartozik, hogy elképesztő kedvezményekre bukkanhatunk a neten: akciós nyaralásra, autóra, cd-re, rendkívüli kedvezménnyel árult színházjegyre vagy valami másra. Hasznos az internet a gyűjtők nemzetközi piaca szempontjából. Felkutathatunk és megvásárolhatunk ritka zenei albumokat, kiváló évjáratú és muzeális borokat, boltban már nem kapható művészeti albumokat, ínyenceknek való kolbászféléket és egy sor egyebet. Tehát a termékkínálat szinte mindenre kiterjed, de a legnagyobb kínálatot mégis könyvekből, cd-kből és műszaki cikkekből találjuk. Ellentétben a hagyományos bolti vásárlással, itt semmilyen pluszköltséggel, vagy többletidővel nem jár, ha nem a legközelebbi boltban vesszük meg a kívánt terméket.
Az internetezők fele azonban nem tud véleményt alkotni az online kapható termékek áráról. Akiknek van véleménye az árakról, azoknak több, mint fele szerint az interneten a termékek az offline kereskedelemmel azonos áron szerezhetők be.
Az online vásárláskor tudunk fizetni bankkártyával, utánvéttel és hitelkártyával. Az interneten keresztül vásárlók többsége a bankkártya adatait egyáltalán nem érzi biztonságban és teljes nyugalommal csak egy részük használná kártyáját. Az online vásárlóközönség nagyobbik része utánvéttel vagy egyéb módon fizet és csupán egy kis részük használja a hitelkártyáját.
Szerintem az online vásárlás jó dolog, hiszen élvezhetjük számtalan előnyét, ha interneten keresztül vásárolunk. Azonban azt gondolom, hogy az emberek többsége még mindig a hagyományos vásárlás mellett dönt, hiszen ahhoz szoktak hozzá, főleg az idősebbek. Úgy gondolom, hogy a fiatalabbak körében jobban elterjedt az online vásárlás és a jövőben is még jobban terjedni fog ez a fajta vásárlásforma, hiszen nem mindegy, hogy mit mennyiért kapunk. A vásárlás ma ismert formája viszont nem fog kimenni a divatból, mivel az emberi faj alapvető késztetése, hogy vadásszon és gyűjtögessen. Az interneten aligha tehetjük meg, hogy elmegyünk farmert venni, több különböző boltban egymás után tizenhat nadrágot felpróbálunk, majd inkább veszünk egy tortát.
A tematikus fórumok:

A világot behálózó internet jelentős részét a fórumok teszik ki. Ezek elektronikus üzenőfalak, melyek segítségével egy adott téma szerelmesei egymásra találhatnak.
Akik ezeket a fórumokat látogatják, kérdéseket tehetnek fel, megismerhetik a többiek véleményét, információt csereberélhetnek vagy tanácsot kérhetnek. Hozzászólhatunk a vitához, beírhatjuk véleményünket vagy más témával kapcsolatban is tehetünk fel kérdéseket, mondhatunk véleményt, közölhetünk valamilyen hírt és ezzel persze már új beszélgetést indítunk el. Az interneten minden elképzelhető emberi érdeklődési területnek megvan a maga fóruma.
Személy szerint én még nem látogattam el egyik fórumra sem, mivel fennáll a veszélye , hogy a megnevezéstől függetlenül a fórum valójában pornográf témájú. Azt gondolom, hogy ezzel sok embertársam tisztában van és a fórumok leginkább azoknak az embereknek való, akik imádnak dühöngeni, vitatkozni, veszekedni és szaftos káromkodást vagdosni mások fejéhez.
Robert Ainsley Az internet című könyvében ezt írta a fórumokról:- „A fórumok ideális menedéket nyújtanak azoknak a társadalmi beilleszkedésre képtelen, szánalmas egyéneknek, akiknek örömöt okoz, hogy a számítógép kínálta anonimitás biztonságából szitkokat szórjanak másokra.”

Ezzel a kijelentéssel egyetértek, de azért szerintem még vannak olyan emberek, akik nem csak a  káromkodás miatt vesznek részt a fórumokon, hanem valami értelmes hozzászólás céljából.
Tények, adatok keresése:

A tények, adatok keresése is nagyon gyakori tevékenység a neten. Az interneten tárolt információ mennyisége szinte felfoghatatlan és ez nem túlzás. Sok milliárd oldalt találhatunk a hálón, ezekhez mind könnyen és viszonylag gyorsan hozzáférhetünk.
Az esetek többségében nem tudjuk fejből azoknak a lapoknak címét, amelyen a minket érdeklő téma található. A kérdés többnyire nem is az, hogy egy adott téma az interneten megvan-e, hanem az, hogy hol, illetve hol úgy, ahogy az nekünk a legszimpatikusabb.

 Egyik legfontosabb előnye, hogy  szinte bármit megtalálhatunk az interneten, amire csak szükségünk van.
 A dolog hátulütője, hogy általában sosem azt az információt találjuk meg, amire éppen szükségünk van. Ezért nagyon fontos dolog, hogy megfelelően írjuk be a keresni kívánt információt. Általában a kulcsszavak minden elképzelhető kombinációjával kapcsolatban előkerül egy oldal, csak éppen a keresett eseménynek nincs nyoma. Ezzel a problémával én is sokat találkoztam, gyakran több időt is igénybe vett a megfelelő információ megtalálása, mint ahogy gondoltam volna. Máskor viszont szinte mindjárt megtaláltam a keresett információt.
A keresésnél gondot okozhat, hogy a web egy állandóan változó média, az azon lévő tartalmak sokféle formátumúak, nem ellenőrzöttek a tartalmak, hiányosak a hivatkozások stb. Ezek mind-mind nehezítik, vagy lehetetlenné teszik egy adott dolog megtalálását.
Ezen túl pedig az sem mindegy, hogy milyen jellegű információkat és milyen célból keresünk. Kereshetünk ugyanis szöveget, képet, videót, zeneszámot, személyt stb.
Úgy vélem, hogy az internetes keresések háttérbe szorítják a lexikonokat, enciklopédiákat vagy a szótárakat, hiszen az emberek többsége inkább már az internetes keresést használja. Például, ha számítógépes tevékenységet végzünk a munkahelyünkön és valamilyen információra kíváncsiak vagyunk, akkor könnyebben elérhető az internetes keresés, mint akár egy lexikon.
A tanulók széles köre- beleértve magamat is- gyakran használja az internetes keresőket esettanulmányokhoz, esszékhez, dolgozatokhoz, szakdolgozatokhoz stb.

Azonban viszont, annyi idő alatt, amennyi a számítógép beizzításához, az internetre csatlakozáshoz, a kereséshez és az eredmények letöltéséhez kell, tízszer kikereshetjük az információkat egy hagyományos lexikonból.
Ha internetes böngészőprogramra gondolunk, sokaknak rögtön az Internet Explorer jut az eszébe, hiszen kétségtelenül ez a legelterjedtebb böngészőprogram.
Személy szerint én is ezt használom leginkább, pedig számos más alkalmazás is létezik. Legegyszerűbb példa erre maga Windows sajátgép alkalmazása vagy fájlkezelője, ami lényegében maga is egy böngésző. Szerintem ezt kevesebben tudják, hiszen a legtöbb ember az internet explorert, operát, mozillát vagy a firefoxot használják böngészésre.

Játékok az interneten:
Az internet természetesen a játékos kedvű emberek számára is remek szórakozási lehetőséget nyújt. A fellelhető játékok száma hatalmas, tehát bárki választhat ízlésének megfelelően bármilyen játékot. Ezek egy részén  on-line játszhatunk, másik részén letölthetünk különféle játékokat.
Kaszinózhatunk, rulettezhetünk játék vagy akár igazi pénzben, játszhatunk az ismertebb tévés játékok internetes megfelelőjével stb. Ráadásul mindezt nem az unalmas, kiszámítható gép ellen, hanem igazi élő játékostársakkal, akik szintén számítógép előtt ülnek a föld egy másik pontján.

Véleményem szerint minden korosztály szeret játszani a neten, de főleg a kicsik és a fiatalok. Vannak olyan játékok, amelyek csak szórakoztató jellegűek, de vannak olyanok is, amelyekkel különböző ismereteket sajátíthatunk el. Én inkább az ilyen jellegű játékokat részesítem előnyben.

Az online póker elterjedt játék ,melyen nevezési díj nélkül is hatalmas pénzeket lehet nyerni pénz ráfordítás nélkül. Felnőttek számára közkedvelt időtöltés a fogadóirodák internetes oldalainak látogatása, melyeken mostanában úgy toborozzák a látogatókat,hogy hatalmas fogadási eseményeket adnak meg illetve mérkőzés közben is tudunk fogadni szinte bármire, valamint néhány fogadóiroda ingyenes fogadásokat ajánl fel.
Gyerekek számára kedveltek  a különféle olyan oldalak,ahol kedves állatfigurákkal kell törődni  illetve nevelni. Ez annyit jelent,hogy időnként rá kell nézni a oldalra ,tenni kell valamit a állatokkal,ami így idővel fejlődik,újabb képességekre tesz szert. Haszna nem sok van a dolognak, de kellemes időtöltés a gyerekeknek, hiszen tetszenek nekik a játékban szereplő figurák, a kellemes aláfestő zene stb.
Hazánkban nagyon népszerű stratégiai kvízjáték a honfoglaló,amely regisztráció után játszható. A gép különféle műveltségi kérdéseket tesz fel különböző témakörökből, és a helyes válaszokkal területeket lehet elfoglalni. Ha több jó válasz érkezik egyszerre, tippelős kérdéssel dől el a csata kimenetele. A játékkal pont illetve aranytallér gyűjthető melyekkel a szponzorok által felajánlott valós tárgyakra lehet licitálni.

Ez egy nagyon hasznos játék, hiszen ezáltal sok lényeges és fontos ismeretekre tehetünk szert, ezzel is bővítjük a tudásunkat.
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