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Munkahelyem         bemutatása
Salgótarjánban dolgozom a Vásártéri ABC-ben. Kereskedelmi tevékenységet folytatok eladó-pénztárosként és fornettisként. Salgótarján egyik központi helyén a Vásártéren található a Megyeházával szemben.  150m2 alapterületű üzlet, ebből 100m2 az eladótér és 50m2 a raktárhelység. Közvetlen mellette egy virágbolt és egy zöldséges, távolabb pedig egy autósbolt, Invitel és egy presszó található. Tehát közvetlen közelében nincs konkurencia, ennek is köszönheti az üzlet a nagy profitszerzést.
Nyitvatartása:
· Hétfő- Péntek: 7.00-18.00

· Szombat: 7.00- 14.00

· Vasárnap: zárva

Két műszakban dolgozunk. Az egyik műszak 6.30- 14.30- ig, a másik pedig 10.00- 18.00 –ig dolgozik és napi váltásokban. Egy műszakban 1 pénztáros, 1 csemegepultos, 1 főnökhelyettes dolgozik. A főnök is minden nap jelen van. A pénztárosok munkaideje már 5.00-kor kezdődik a fornetti sütés miatt. Van egy lista, amit a főnökség írt össze és a lista alapján kell sütnünk. Ha iskolaszünet van vagy nem dolgoznak, akkor kevesebbet sütünk.
Jól működő vállalkozás, igen magas nyereségre tesz szert.
A forgalom megoszlása:

Nyitáskor nagyon sokan vannak az iskolás gyerekek, környékbeliek és a dolgozók jóvoltából. 12.00-kor egy kicsit megtorpan a forgalom, majd a gyárakban végzett dolgozók megtöltik a boltot. 16.00-kor egy újabb fellendülés várható forgalom szempontjából, mivel a legtöbb ember akkor fejezi be a munkát és utána betér vásárolni.
 Az üzlet eladóterében található a két pénztárgép, csemegepult, egy tejeshűtő, egy jégkrémes fagyasztó, egy mirelites fagyasztó, két sörös hűtő és polcrendszerek teli áruval. A  raktárhelységben  helyezkedik el a fornetti sütésére szolgáló kemence, két fagyasztóláda, öltöző, főnök irodája, wc helység és polcrendszerek, amiken az eladótérben nem férő áruk vannak és innen töltjük fel az eladóteret.
 A kereskedelem meghatározó szerepet játszik életünkben. A szükségleteink kielégítésére szolgáló javak többségét a kereskedelemben szerezzük be. Összekötő kapocs a termelés és a fogyasztás között. Olyan sajátos nemzetgazdasági ág, ahol a tevékenységet szinte mindig a „milliók ellenőrzése” mellett kell végezni. Felgyorsítja a termelés-elosztás-forgalom-fogyasztás folyamatát.
ABC-áruháznak szokás nevezni a Magyarországon az 1960-as évektől nyugati mintára létrehozott önkiszolgáló áruházakat. A név az Alapvető beszerzési cikkek kifejezésből ered. Az új típusú áruházak nagy újdonságot jelentettek, mert szélesebb volt a választék, néhány áruféleséget (pl. húsáru) leszámítva nem pultnál történt a kiszolgálás, ami lehetővé tette a gyorsabb kiszolgálást és az alkalmazottak számának csökkentését. A név arra utal, hogy alapvető, a háztartásban naponta használt cikkeket forgalmaztak (vegyeskereskedés). Hivatalosan az első ABC-áruházakat 1964-ben, Budapesten adták át.
Formája:
Egyéni vállalkozás formában működik, tulajdonosa Páles Józsefné. A vállalkozó az a személyiség, aki egy adott vállalkozást felelősségteljesen alapít, irányítja, befektet, kockázati tényezők vállalása mellett. Összetett személyiség. Kollektív tevékenységet végez profitszerzés céljából. Az üzletet 1980-ban vette meg, előtte ÁFÉSZ-ként működött. Ő is ebben az üzletben dolgozott, mint alkalmazott és lehetősége volt rá,hogy tulajdonába kerüljön. Nagy segítséget jelentett neki, hogy ebben az üzletben dolgozott előtte, hiszen már rendelkezett az üzlet egy állandó vevőkörrel. Sok tapasztalatot is szerzett a bolti tevékenységekkel kapcsolatban, így már csak a vevők megtartása volt a fő cél. Családjával együtt vezetik, a fia segít az áruk átvételében és a számlák lebonyolításában. A tulajdonos is segít az áruk átvételében, számlákban, áruk eladótérben való elhelyezésében. Ritkán a férje is besegít az üvegek átvételében. A vezetés minősége jelentős mértékben befolyásolja a közösen végzett munka hatékonyságát.
Kockázati tényezők a következők lehetnek:
· Anyagi
· Pszichikai

· Egyéni és kollektív szociális

A vállalkozás egy könyvelőt foglalkoztat, aki kezeli a számlákat és a vállalkozással kapcsolatos papírmunkákat elvégzi.

A vállalkozások érintettjeik és céljaik:

Belső érintettek: tulajdonosok, menedzserek, alkalmazottak.

Külső érintettek: fogyasztók, szállítók, versenytársak, együttműködő partnerek. Állami intézmények, helyi közösségek.
Tulajdonosok:  Célja a befektetett tőkéjének gyarapítása, tehát az erős profitérdekeltség jellemzi. 
Alkalmazott: képességét, szaktudását viszi a vállalkozásba, érdeke a személyes jövedelmének növelése és a biztonság.

A Vásártéri ABC hat alkalmazottat foglalkoztat:

· Két pénztáros: Feladata a pénz elvétele a vásárlóktól, számlaírás, dohányáru, szatyor,öngyújtó feltöltése, féldecis pálinkák kihozatala,  pénzzel való elszámolás a vállalkozó felé. Mindig a pénztáros süti a fornettit. A fornetti sütését reggel 5.00- kor kezdjük, hogy nyitásra meg legyen sütve. Nagy rá a kereslet, hiszen a megyeházai dolgozók és a közelben lévő iskola diákjai is nagy szeretettel fogyasztják reggelire. A fiatalabb korosztály az új ízeket, az idősebb pedig a hagyományos ízeket kedveli.  A pénztáron kívül az eladótérben lévő áruk feltöltése a raktárból, ill. nagy forgalom esetében a csemegepultban való részvétel. A pénztárosok fő tevékenységi köre a pénztáron kívül a tejeshűtő, a vegyi termékek feltöltése és megigazítása. Zárás előtt a pakolópolcok, a pénztár, kosarak tisztítása, söprés és felmosás.
· Két csemegepultos: Fő tevékenységi köre a hentesáru kiszolgálása a vásárlóknak, illetve a hentesáru érkezésekor a bepakolásuk a csemegepultba. Továbbá a mérlegek és a szeletelőgép tisztán tartása, a zsemle és a kifli folyamatos feltöltése. Mikor a pultnál nem tartózkodik vevő, akkor az eladótér feltöltése áruval. Zárás előtt a kiflis és zsemlés kosarat kimosni, a kenyerespolcról a morzsát lekefélni, összesöpörni és a romlósabb hentesárut a pult aljába helyezni. Közvetlen zárás előtt a megkezdett áru végét lefóliázni.
· Két főnökhelyettes: Feladata elsőként a főnök helyettesítése, áruk rendelése, áruk átvétele, árak kialakítása, számlák rendezése, pénztárból elvitt pénz rögzítése, szállítók kifizetése. Nagy forgalom esetén a másik pénztárba vagy a csemegepultba való besegítés. Zárás előtt a raktárrészen található ajtó belakatolása, rácsok lehúzása, az eladótérben az áruk feltöltése, mindkét kassza zárása. Zárás előtt az összes pénz megszámolása és azok rögzítése. Végül az üzlet bezárása.
Fogyasztók: A fogyasztók alkotják a vállalkozás magját, mert fogyasztók nélkül nem tenne profitra szert a vállalkozás. A fogyasztó célja mindig magasabb igényeinek kielégítése, ehhez a vállalkozásoknak alkalmazkodniuk kell. Az áruk rendelése is a fogyasztóktól függ, mert ha többet vásárolnak, akkor több árut; ha kevesebbet, akkor kevesebb árut kell rendelni a főnökhelyetteseknek. Amelyik árura nagyobb a kereslet, abból kell többet rendelni. A kevésbé keresett árukból pedig kevesebbet, vagy ha annyira minimális a kereslete, akkor semmit.
Előfordul, hogy némelyik áru akciósan érkezik. Ezekkel az akciókkal is igazodunk a fogyasztókhoz, mert nagy mennyiségben veszünk a szállítóktól akciós terméket.
Olyan árakat alakítunk ki, hogy a többi környékbeli üzlet ne jelentsen konkurenciát.
Versenytársak: Innovációra, technikai fejlesztésre ösztönöznek. (harc a fogyasztóért) A piaci verseny a fejlődés motorja.
Közvetlen közelében nincs konkurencia, csak távolabb helyezkedik el egy Coop-os üzlet, valamint több kisebb más tevékenységet folytató vállalkozás. A Vásártéri ABC forgalmasabb és központibb helyen található, mint a Coop. Árakban,árukban és vevőkörrel sem versenyezhet vele. 

Szállítók: Sok esetben kiszolgáltatott helyzetben van. Versenyben áll a többi szállítóval, naprakészen, pontosan, jó minőségben kell szállítania.
A Vásártéri ABC szállítói:
1. Palócbrot: Kenyér

2. Somosi Pék: Kenyér

3. Agiv Pékség: Kenyér

4. Palóc Borász: Flakonos bor

5. Buborék Bár szikvízüzem: Szóda

6. Győri Likőr, Nógrádker: Szeszesital

7. Róna Tabak, Vimpex, Philip Morris, Tabán Trafik: Dohányáru

8. Kedvenc JM, Juhászhús, Nor- szil: Hentesáru

9. Palóctej, Retour: Tej és hentesáru

10. Candy Globe, Pop Kft., MAR-KER., BAT: Édesség

11. Forest: Alapvető élelmiszer 

12. Szilas: üdítők

13. Orosz László: Vegyi áru

Állami intézmények: Az állami intézmények és a cégek között a viszony sajátos. Az állam céljai érdekében korlátozza vagy tágítja a cégek mozgásterét. (adózás, restrikció)
A helyi intézmények közvetett hatást gyakorolnak a vállalatokra. A vállalkozások lokális piacai, tevékenységükkel adóbevételhez juttatják az önkormányzatokat.

A különböző résztvevők céljai egymásnak sokszor ellentmondanak.

Az üzletet ellenőrző szervek:
1. Vám és Pénzügyőrség: számlákat ellenőrzik
2. APEH: fekete munka kiszűrését, számlákat, 18 év aluli fiatalok kiszolgálását dohány és szeszesital termékekkel , pénztártól való távozáskor blokk adását stb. ellenőrzik
3. Munkaügy: dolgozók papírjait ellenőrzik

4. ANTSZ: tisztaságot, a fagyasztókban levő hőfokot, szavatosságot, bolt papírjait stb. ellenőrzik
Magyarország külkereskedelmi mérlege

Külkereskedelmi mérleg: 
A folyó fizetési mérleg része, az áruexport és áruimport egyenlege. A termékek és szolgáltatások exportját (X) és importját (IM) tartja nyilván. Egyenlege (X-IM) megmutatja, hogy a valutabevétel és –kiadás hogyan viszonyul egymáshoz.

2008-as külkereskedelmi termékforgalom:

2008. júliusban a külkereskedelmi forgalom volumene exportban 4, importban 8%-kal volt több, mint egy évvel korábban. 2008. január-júliusban a kivitel volumene 10 , a behozatalé 11%-kal haladta meg az előző év azonos időszakának szintjét. A külkereskedelmi mérleg 27 milliárd forint aktívumot mutatott, ez  97 milliárd forint javulást jelent a 2007. január-júliusi 71 milliárd forint passzívumhoz képest.
 Az adatok szerint bár a nyolchavi mérleg 455 millió euróval javult a bázishoz képest, a korábbi pozitív tartományból a negatív mezőbe került. A fordulat azért következett be, mert július után augusztusban is hiánnyal zárt a külkereskedelem: a nyolcadik hónapban a deficit 103,7 millió euró volt.
2008 első hét hónapjában a forgalom forintban mért árszínvonala az előző év azonos időszakához képest exportban szinte nem változott, importban 1%-kal emelkedett, így a cserearány 1%-kal romlott. A forint árfolyama a főbb devizákhoz képest összességében közel 2%-ot erősödött, ezen belül az euróval szemben valutánk árfolyama változatlan maradt, a dollárhoz viszonyítva viszont 13%-os felértékelődés történt.
2008. január-júliusban a gépek és szállítóeszközök kivitelének és behozatalának volumene 11, illetve 13%-kal volt több, mint egy évvel korábban, ezen belül júliusban az export 5, az import 8%-kal nőtt. Az időszak egészét tekintve mind a kivitelben, mind a behozatalban átlag feletti volumenbővülést regisztráltunk a híradás-technikai eszközök forgalmában (ezen belül is elsősorban a tévékészülékek gyártásához szükséges alkatrészek importjában), valamint a közútijármű-kivitelben.
A feldolgozott termékek kivitelének és behozatalának volumene 2008 első hét hónapjában 8, illetve 6%-kal volt több, mint 2007 azonos időszakában. Az exportforgalom főbb húzótermékei közül továbbra is az átlagot meghaladó mértékben nőtt a gyógyszerek, gyógyszerészeti termékek, a vas és acél, valamint a gumigyártmányok kivitele.

2008 júliusában az energiahordozók behozatalának volumene a júniusi jelentős mértékű növekedést követően szintén erőteljesen bővült, 23%-kal volt több, mint 2007 azonos hónapjában, miközben a kivitelé jelentősen csökkent, 22%-kal volt kevesebb, mint egy évvel korábban. A 2008. január-júliusi időszak egészét tekintve az import 16, az export 31%-kal nőtt. Importban átlag felett, 26%-kal emelkedett a gázbehozatal volumene, míg kőolajimportunkban átlag alatti, 13%-os emelkedést regisztráltunk.
Az élelmiszerek, italok, dohánytermékek exportvolumene 2008 első hét hónapjában 5%-kal volt kisebb, mint az előző évben, míg az importvolumen 8%-kal nőtt. A kivitel csökkenésében meghatározó tényezőt jelentett a gabona és gabonakészítmények 35%-os visszaesése, miközben a hús és húskészítmények exportja 9, az állati takarmányé 22%-kal volt több, mint tavaly. Behozatalban átlag feletti volt a növekedés a hús és húskészítmények, a gabona és gabonakészítmények esetében.
Az Európai Unióba irányuló kivitel volumene 2008. január-júliusban 9, az onnan érkező behozatalé 7%-kal nőtt, ezen belül júliusban az export 4, az import 8%-kal volt több, mint az elmúlt évben. Az időszak egészét tekintve az új tagállamok esetében mind a kiviteli, mind a behozatali forgalom lényegesen nagyobb ütemben bővült (20, illetve 10%), mint a régiek vonatkozásában (6-6%). Egyenlegünk továbbra is javulást mutat: az aktívum az unió egészét tekintve 2008. január-júliusban 250 milliárd forinttal több mint 1000 milliárdra emelkedett. Az új tagállamok esetében a külkereskedelmi egyenlegünk több mint 200 milliárd forinttal javult, míg a régi tagországok vonatkozásában az aktívum mindössze 46 milliárd forinttal volt több, mint egy évvel korábban.
Az EU-n kívüli országokkal folytatott kereskedelmünk exportvolumene 2008 első hét hónapjában 12, importvolumene 20%-kal volt több, mint az előző évben, míg júliusban a kiviteli forgalom 5, a behozatal 10%-kal nőtt. Külkereskedelmi forgalmunk passzívuma az időszak folyamán mintegy 1000 milliárd forint volt, ami 153 milliárd forinttal több, mint 2007-ben. Az ázsiai országok vonatkozásában egyenlegünk tovább romlott, passzívumunk mértéke 78 milliárd forinttal, több mint 1150 milliárdra emelkedett. Az EU-n kívüli eupópai országokkal folytatott kereskedelmünk passzívuma mintegy 80 milliárd forintot tett ki, szemben az egy évvel ezelőtti 27 milliárd forintos aktívummal.
Euróban számolva a kivitel 1,  a behozatal 2%-kal csökkent 2007 augusztusához viszonyítva. A külkereskedelmi mérleg augusztusban 22-23 milliárd forint (104 millió euró) mínuszt mutatott, ami éves szinten 18 milliárd forintos (73 millió eurós) javulást takar. Az augusztusi kivitel 79, a behozatal 70%-át az Európai Unió tagállamaival bonyolítottuk le.
2008 második negyedévétől – a pénzügyi válság miatt – visszaeső nyugat-európai kereslet negatívan érintette az exportbővülést, ez pedig kedvezőtlenül befolyásolta a szaldót- kommentálták a KSH legfrissebb adatait a Takarékbank elemzői, akik éves szinten 250 millió eurós többletet várnak a külkereskedelmi mérlegben.
Szolgáltatások külkereskedelmi forgalma 2008. I. félév

2008. I. félévében a szolgáltatások exportja 1491 milliárd forintot (5,9 milliárd eurót), importja 1392 milliárd forintot (5,5 milliárd eurót) tett ki. Folyó áras forintadatokból számítva a kivitel értéke 6, míg a behozatalé 12%-kal emelkedett. Az euróban mért növekedés mértéke az exportban 5, az importban 11% volt. A szolgáltatások külkereskedelmi mérlegének többlete 99 milliárd forintot (393 millió euró) ért el, ez 72 milliárd forinttal (288 millió euró) kevesebb a 2007. január-júniusi 170 milliárd forint (681 millió euró) aktívumhoz képest.
Az idegenforgalmi szolgáltatások bevétele 422, kiadása 286 milliárd forintot tett ki 2008 első hat hónapjában, a szolgáltatáscsoport az export 28, az import 21%-át képviseli. Az egyenleg 136 milliárd forint volt, amely 18 milliárd forinttal maradt el az előző év azonos időszaki többlettől.
A teljes szolgáltatásforgalom mintegy ötödét adó szállítási szolgáltatások bevétele 323, kiadása 251 milliárd forint volt 2008 I. félévében, amely 10%-os export- és 12%-os importnövekedést jelentett. A szolgáltatáscsoport egyenlege 72 milliárd forintot ért el. Az aktívumhoz a szállítási szolgáltatások mintegy 30%-át képviselő közúti szállítás 36 milliárd forinttal, illetve a 40%-os részesedéssel bíró légi szállítás 24 milliárd forinttal járult hozzá.
A szállítási forgalom közel négyötödét az Európai Unió tagállamai adják, melyek viszonylatában átlagos (export 11, import 13%) növekedést regisztráltunk. Az országcsoporton belül dinamikusan, 25%-kal bővültek az új tagországokból származó bevételek, főképp a légi szállítási szolgáltatások lengyel és román relációban bekövetkezett növekedésének köszönhetően. Jelentősen emelkedett az amerikai országoknak nyújtott (21%) és a tőlük igénybe vett (55%) szállítási szolgáltatások értéke, nagyrészt az egyéb kiegészítő szállítási szolgáltatások (szállítmányozás, raktározás) forgalomnövekedése miatt.
Az üzleti szolgáltatások bevétele 734, kiadása 835 milliárd forint volt 2008 I. félévében. Az export alig változott, az import 8%-kal nőtt az előző év azonos időszakának értékéhez viszonyítva. A szolgáltatáscsoport passzívuma 58 milliárd forintos egyenlegromlás mellett 100 milliárd forintot ért el. A bevételek alakulásában a félév során meghatározó volt a számítástechnikai és információs szolgáltatások, illetve a vállalatcsoporton belüli, máshová nem sorolt szolgáltatások 30% feletti növekedése, valamint a reexport és a személyes, kulturális, szórakoztatási szolgáltatások 20%-os csökkenése.
2008 I. félévében az Európai Unió tagállamaival bonyolítottuk le az üzleti szolgáltatáskereskedelem közel kétharmadát. E relációban mindkét forgalmi irányban átlag körüli változást regisztráltunk. Az Unión kívüli európai országok viszonylatában az export – elsősorban a reexport bővülése következtében – 19%-kal emelkedett, míg az amerikai partnereinkkel 9%-kal csökkent. Dinamikusan, 38%-kal bővült az ázsiai országoktól igénybe vett szolgáltatások értéke, melyet elsősorban a jog- és licencdíjak importja okoz.
Hazánk szolgáltatás-külkereskedelmi forgalma igen koncentrált, az export 62, az import 71%-át tíz kiemelt országgal bonyolítottuk le. Ezen partnerek viszonylatában a bevételek szinte alig változtak, a kiadások növekedése 9%-os volt. Az exportot elsősorban a reexport, valamint a személyes, kulturális, szórakoztatási szolgáltatások forgalmának csökkenése határozta meg (az USA, a japán és az olasz reláció).

A világgazdasági folyamatok alapvetően rajzolják át a magyar gazdaság jövőjéről alkotott képet, olvasható az ICEG 2008 harmadik negyedéves jelentésében. Az elemzés kiemeli: mivel a szeptember-október súlyosbodó globális válság miatt  lassulnak fő exportpiacaink és Nyugat-Európára recesszió vár, a külső kereslet nem lesz képes tovább húzni a magyar gazdaságot. Így hiába tűnt úgy a nyáron, hogy talpra állhat a magyar gazdaság, a hitelkínálat és a külső kereslet beszűkülése drámaian rontja a növekedési kilátásokat. A már augusztusban lassuló exportbővülés visszaeséssé fokozódik 2009-ben.
Az export visszaesése miatt a kereskedelmi mérleg aktívuma 2009-ben csökken. Bár az országban működő külföldi cégek jövedelmezősége mérséklődik, a bizonytalanság miatt erőteljesebb profit-repatriálás várható, és drágul a külső finanszírozás is. Így ez utóbbi a 2008-as javulás után jövőre ismét nő majd, egészen a GDP 3,3 százalékáig.
A belső piacoktól sem várható igazi lendület. Bár a lakossági fogyasztás túljutott a mélyponton, nem lesz képes húzni a növekedést, míg a beruházásokat a hitelszűke, a romló kilátások és a költségvetés mozgásterének csökkenése fogja vissza. Ennek nyomán az idei 1,7 százalékos növekedését jövőre még szerényebb 1,1 százalék követi. Sőt, az ICEG szerint, mivel a nemzetközi válság mélypontját egyelőre nem látni, még a recesszió sem zárható ki.

Az előrejelzés szerint a kereskedelmi mérleg egyenlege 300 millió euró többletet mutat az idén és jövőre is, az export idei 11,6, és a 2009-es 9,7%-os bővülése mellett, miközben a behozatal 10,8, majd jövőre – a kivétellel megegyezően – 9,7%-kal nő.
Banki szféra általános bemutatása és működése

Bank: 
A bank a pénzügyi közvetítő rendszer legjellemzőbb eleme. A bank olyan intézmény, amely pénzügyi szolgáltatásokat nyújt.

Legfontosabb tevékenysége hitelek nyújtása és betétek gyűjtése. Vagyis a gazdaság fölös, jelenleg használatlan pénzmegtakarításainak begyűjtése (passzív bankügylet), és azok kihelyezése, aktiválása a gazdaság pénzszükségben lévő alanyaihoz (aktív bankügylet). Eképpen a modern tőkés gazdaság egyfajta motorjai. 
A bank hagyományosan a pénzügyi szolgáltatások díjából és a hitelekből származó kamatból jut haszonhoz. Újabban mivel a viszonylag alacsony kamatlábak sokszor korlátozzák a bankok bevételi lehetőségeit, némely bank hiteltúllépési díjak és különböző befektetések útján is igyekszik jövedelemhez jutni.

A bank szó az olasz banca szóból ered, ami a német nyelvből származik és padot jelent, és a középkori pénzváltó padokra utal.
A bank a hitelintézetek egy fajtája.

Bankok működése banki engedélyhez kötött.

Bankrendszer

Típusai:

· Egy szintű bankrendszer: A központi és a kereskedelmi banki funkciókat is egy bank látja el. (pl.: Magyarországon a rendszerváltás előtt)
· Két szintű bankrendszer: Külön válik a központi és a kereskedelmi banki funkciók (ez jellemző ma Magyarországon és a kapitalista gazdaságokban)
Bank által nyújtott szolgáltatások:

Bár a bank által nyújtott szolgáltatások a bank típusától és országtól függenek, általában a következők vannak köztük:

· Pénz betétbe helyezése és kamatoztatása egy bankszámlán (passzív bankügylet)

· Hitel nyújtása magánszemélyek és társaságok részére (aktív bankügylet)

· Készpénz-helyettesítő fizetési eszközök: Bankkártyák, hitelkártyák kibocsátása és pénzkiadó automaták üzemeltetése, csekkek kiállítása, beváltása

· Értéktárgyak biztonságos tárolása (például egy széfben)
· Pénzforgalmi szolgáltatások (pl.: átutalások intézése, kötegelt pénz összegyűjtése és szállítása)

· Kezesség és bankgarancia

· Magán és üzleti pénzügyi tanácsadás nyújtása

· Nyugdíjas évek megtervezése, nyugdíj-előtakarékosság lehetővé tétele.

A pénzügyi tranzakciókat többféle csatornán keresztül le lehet bonyolítani: 

· bankfiók: a fiókhálózat egyik tagja, melyen keresztül a pénzügyi műveletek széles köre elvégezhető

· ATM: komputerizált telekommunikációs eszköz, mely pénzügyi műveletek elvégzését teszi lehetővé egy pénzintézet ügyfelei részére nyilvános területen, melynél nincs szükség személyzetre a kiszolgálás alatt.
· Levél

· telefonos bankolás: egy olyan szolgáltatás, amit pénzügyi intézmények nyújtanak, mely lehetővé teszi ügyfelei részére, hogy telefonon keresztül bonyolítsák le pénzügyi műveleteiket

· Online bankolás: egy kifejezés, melyet az interneten bonyolódó kifizetésekre, átutalásokra használnak, melyhez használni kell a bank vagy hitelszövetkezet internetes oldalát.

A Világbank (World Bank Group) Washingtonban székelő, öt nemzetközi intézményből álló bankcsoport, amelyet 1945. december 27-én a Bretton Woods-i egyezmények aláírása után alapítottak.

Intézményei
· Nemzetközi Újjáépítési és Fejlesztési Bank (IBRD)

· Nemzetközi Pénzügyi Társaság (IFC)

1956-ban jött létre. Beruházási programokat készít elő, illetve pénzügyi tervének kidolgozásában vesz részt. Gyártási ismereteket ad át. Tanácsadói tevékenységet folytat. Támogatja a vegyesvállalatok létesítését. Csak jövedelmező vállalkozásokat finanszíroz.

· Nemzetközi Fejlesztési Társulás (IDA)

1960-ban kezdte meg működését. A legrászorultabb fejlődő és átalakuló országoknak kölcsönöz.

· Beruházási Viták Rendezésének Nemzetközi Központja (ICSID)

· Nemzetközi Beruházás Biztosítási Ügynökség (MIGA)

1988-ban kezdte működését. Értékpapír jellegű kölcsönökre, közvetlen beruházásokra is kiterjednek. Új beruházások mellett a meglévőek bővítésére is nyújt biztosítást.

A „Világbank” megjelölésre az IBRD-re és az IDA-ra együttesen utal. Ezen szervezetek közös egymással összefüggő célkitűzése, hogy hitelezési, konzultációs, valamint tőkeáramlást elősegítő tevékenységén keresztül elősegítsék a kevésbé fejlett gazdasági országokban a növekedést.
A Világbank két utolsó elnöke: Paul Wolfowitz, Robert Zoellick.

A Magyar Nemzeti Bank jogállása és szervezete
A Magyar Nemzeti Bank (MNB) a Magyar Köztársaság központi bankja, amely a 2001. évi LVIII. törvényben meghatározott módon felelős a monetáris politikáért, és tagja a Központi Bankok Európai Rendszerének. Az MNB jegyzett tőkéje tízmilliárd forint.

Az MNB részvénytársasági formában működő jogi személy, de a cégnevét nem kell bejegyezni a cégjegyzékbe. Az MNB részvényei az állam tulajdonában vannak, az államot, mint részvénytulajdonost a pénzügyminiszter képviseli.

Az MNB élén az elnök áll, akit – a miniszterelnök javaslatára – a köztársasági elnök hat évre nevez ki, illetve ment fel. Az elnök az Országgyűlésnek évente beszámolási kötelezettséggel tartozik. Az elnök feladatkörében rendeletet bocsáthat ki.
Az MNB szervei:

· A monetáris tanács,

· A felügyelő bizottság.

A Magyar Nemzeti Bank feladatai
Az MNB elsődleges célja az árstabilitás elérése és fenntartása. Feladatai tekintetében kiemelkedő a monetáris politika megvalósítása, amelynek keretében befolyásolja a pénz- és hitelkínálatot, valamint a pénz- és hitelkeresletet az alábbi eszközökkel:

1. számlavezetési körében betétet fogad el és megfelelő biztosíték ellenében hitelt nyújt,

2. nyíltpiaci műveletek és visszavásárlási megállapodások keretében értékpapírokat vásárol, elad és közvetít az azonnali és származtatott piacokon,
3. saját értékpapírokat bocsát ki,

4. árfolyamokat és kamatokat befolyásol és meghatároz,

5. értékpapírokat számítol le (visszaszámítol),

6. szabályozza a kötelező tartalékot,

7. egyéb jegybanki eszközöket alkalmaz.

Az MNB külföldi pénznemek forintra és forintnak külföldi pénznemekre való átszámítására vonatkozó hivatalos árfolyamokat jegyez és hoz nyilvánosságra. Az árfolyamrendszerről és annak valamennyi jellemzőjéről, különösképpen a sávszélességről, a középárfolyamról és a valutakosár összetételéről a kormány az MNB-vel egyetértésben dönthet.
A jegybanki alapkamatot értelemszerűen szintén az MNB állapítja meg, és ennek mértékét közzéteszi a Magyar Közlönyben.

Az MNB fontosabb feladatai közé tartozik még például:
1. az országos fizetési és elszámolási rendszer kialakítása, valamint a pénzforgalom szabályozása,

2. a jegybanki információs rendszer működtetése,

3. az ún. jegybanki ellenőrzés végzése,

4. a pénzügyi rendszer stabilitásának veszélyeztetése esetében a hitelintézetek refinanszírozása,

5. a pénzügyi intézmények és a befektetési vállalkozások jegybanki tartalékképzésére vonatkozó előírások kidolgozása.

Egy univerzális bank jellemző főbb üzletágai:

Nagyvállalatok: Teljes termékskála blue chip, multinacionális és hazai nagyvállalatoknak, egyedi testre szabott szolgáltatások és árazás.
Intézményi ügyfelek: Biztosítók, pénzintézetek, alapítványok, non-profit szektor, önkormányzatok, közszolgáltató, szakmai szervezetek, egyházak, nyugdíj- és egészségpénztárak, alapkezelők stb.

Projekt- és ingatlan finanszírozás: Egyedi strukturált – nem az ügyfeleik mérlegadatain alapuló, hanem a projektek várható megtérülésén, jövőbeni cash-flowján alapuló- ügyletek.
Határon átnyúló bank kapcsolatok: Levelező banki kapcsolatok (nemzetközi fizetési forgalom), finanszírozás

Középvállalatok: Egyedi üzlet politika alapján bankonként eltérő mérethatárok közti ügyfélkör, jellemzően néhány száz MFt-tól néhány MdFt éves árbevételig. Egyedi, mérlegalapú finanszírozás jellemző (gyakori a faktoring és a trade finance).
Retail üzletág: Lakossági üzletág: tömegszerű illetve fókuszált. Univerzális termékskála, standardizált. Mikrovállalkozások: bankonként eltérő mérethatár alatti ügyfelek, standardizált.

Private banking: Nagy vagyonú és/vagy jövedelmű ügyfelek teljesen egyedi, testreszabott kiszolgálása vagyonkezeléssel.

Pénz- és tőkepiac: Treasury termékek, saját kötvénykibocsátások ill. kereskedelem a hazai és nemzetközi tőkepiacon, elsődleges és másodlagos állampapír kereskedelem, egyéb értékpapír kereskedelem, jellemzően részvény, vagyon és portfólió kezelés, letétkezelés, befektetési alapok (alapkezelés jogilag különálló cégben).
Egy univerzális bankcsoport jellemző, csoporttagok által végzett főbb üzletágai:

Autó finanszírozás: Retail autó-, dealer finanszírozás, flotta menedzsment, autó kereskedelem, biztosítás közvetítés.
Nyugdíjpénztár: Magánpénztári ág, önkéntes pénztári ág, mindkettő egyén és vállalati tagság, hosszútávú öngondoskodás.

Egészségpénztár: Egyéni és vállalati tagság, jogszabályban rögzített egészségügyi szolgáltatásokra.

Biztosító: Élet és nem életbiztosítási szolgáltatások, kapcsolt termékek

Banki megtakarítási típusok-betétek
Betét fogalma: az a pénzösszeg, amelyet egy betétgyűjtésre feljogosított hitelintézetnél helyezünk el (pl. bankban, takarékszövetkezetben).

Főbb betét típusok:

· lekötési idő alapján: látra szóló, lekötött

· kamatláb állandósága: fix, változó, indexált

· kamatszámítás módja: 360 nap, 365 nap

· lekötés gyakorisága: egyszeri, ismétlődő

· kamatfizetés gyakorisága: kamatperiódus végén, lejáratkor

· sávos kamatozású betét: összegtől függően, időtartamtól függően

· kamatfizetés betétfeltöréskor: van, nincs

· kamat tőkésítés: van, nincs

· betét megjelenési módja: bankszámlabetét, betéti okirat, kombinált betét
A betételhelyezés folyamata:
Betétlekötés feltételei, menete:

1st Bankszámlanyitás (nem minden esetben szükséges feltétel)

2nd Betétlekötésre vonatkozó megbízás adása, melynek lehetséges csatornái:
· Bankfiókban személyesen

· Interneten keresztül

· Telefonos ügyfélszolgálaton (call-center) keresztül

3.   Igazolás a betétlekötés megtörténtéről (pl. fiókban visszaigazolást, slip-et kap, sms-ben, bankszámlakivonaton stb.)

A betéti szerződés legfontosabb tartalmi kellékei:

· Lekötött összeg nagysága, pénzneme
· Futamidő (tipikusan 1,3,6,12 hó, de lehet ettől eltérő is)

· Kamatláb mértéke (változtathatóságának feltételei)

· Betétfelbontás esetén térített kamat nagysága

· Azokat a feltételeket, amelyek nincsenek az egyedi szerződésekben rögzítve, általában az Általános Szerződési Feltételek tartalmazzák, vagy a PTK. Ezekre a körülményekre a szerződésben utalni kell.
Hitel
Fogalma: pénzeszközök ideiglenes átengedése kamatfizetés ellenében.

Bankhitel: hitelintézet által nyújtott kölcsön.

Hitelek csoportosítása:

1. Pénztömeg nagysága szerint
· jegybanki hitel – számlapénzt és készpénzt teremt
· kereskedelmi banki hitel – számlapénzt teremt

· bankközi hitel – repo hitel

2. Hitelfelvevők köre szerint

· vállalkozói hitelek: nyitott hitelkeret, rulirozó, áthidalási hitel, forgótőke hitel, beruházási hitel

· lakossági hitel: fogyasztói hitel, áruvásárlási kölcsön
· állami költségvetési, önkormányzati hitelek

3. Hitel tartalma szerint

· Pénzhitelek: személyi hitelek, reálhitelek

· Kötelezettségvállalási hitel: kauciós hitel, elfogadmány hitel, akkreditív

4. Hitel fedezete szerint

· fedezet nélküli: a bank ügyfelétől nem követel biztosítékot. A visszafizetésért minden esetben az adós a teljes vagyonával fizet.
· fedezettel bíró: ez azok a hitelek, melyeknél az adós biztosítékként meghatározott és a szerződésben rögzített vagyoni értéket köt le a hitel visszafizetésének biztosítékaként. Azt jelenti, hogy a bank folyósításkor biztosítékot követel ügyfelétől.

5. Hitelek lejárata szerint

· rövid lejáratú: 1 éven belüli lejáratú hitel
· középlejáratú:1-5 között lejáratú hitel

· hosszúlejáratú: 5 évnél hosszabb lejáratú hitel

Hitelezési eljárás
A hitelezés folyamata:

1. kapcsolatfelvétel a bankkal
2. a hitelezés normatív feltételei

3. a hitelkérelem összeállítása és benyújtása a bankhoz

4. a hitelkérelem megtárgyalása a bankkal

5. a bank döntése

6. a hitel, kölcsönszerződés megkötése

7. a hitel folyósítása

8. a hitel felhasználása, a felhasználás és az adós pénzügyi helyzetének ellenőrzése

9. a törlesztési ráták és a kamatfizetések elszámolása

A biztosítékok csoportosítása:
1. Személyi biztosítékok

· Kezesség

· Bankgarancia

2. Tárgyi biztosítékok
· Zálog

· Óvadék
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